

我市首届职业技能大赛350名选手同台竞技

匠心铸就梦想 技能成就人生

本报讯(记者 李凯)4月8日,由市政府主办、市人力资源和社会保障局的信阳市第一届职业技能大赛激情开赛。来自全市的12支代表队350名选手同台竞技,展示新时代技能人才的风采。

大赛为期3天,赛事工种丰富、亮点纷呈。此次大赛的举办,对弘扬工匠精神,加速我市技能人才建设,引领职业技能竞赛向更高水平发展,塑造“美好生活看信阳”品牌等,都具有十分重要的作用。据介绍,赛后各竞赛项目表现优异的选手,将被推荐参加全省职业技能大赛。

工业机器人系统操作员、运维员、装配钳工、信息网络布线、数控车、焊接……大赛现场,这些生产性相关项目让观众近距离感受到现代工业制造的高精尖,一睹选手们比速度、比技艺、比意志的工匠风采。此外,茶艺师、评茶员、中式烹调师、品酒师、导游员、电子商务师……这些生活性服务项目同样让观众大饱眼福。

在中式烹调师竞赛现场,5名选手刀光剑影式地切、精心细致地雕、悠然浑厚地刺……普普通通的食材被厨师们舞弄得美轮美奂。随后,煎、炒、烹、炸、煮,厨房内弥漫着令人垂涎欲滴的香味。

“这次来主要是抱着学习的态度,希望通过和其他人的比赛交流,进一步提升自己的业务技能,提高业务水平。”来自潢川县代表团的施李对记者说。

温杯、置茶、冲泡、沥汤、奉茶……在茶艺项目竞赛现场,选手们根据茶叶品质的不同,调试着水温的高低、浸泡时间的长短,动作优美、雅致,再配上一曲动听的音乐,让人们体会到茶艺文化轻松、优美的韵味。

息县代表团选手梅晴表示,参加这次大赛,让她开阔了视野,增长了见识,同时也学到了很多茶艺知识。今后,将更加努力学习,提高自己的专业技能。

在信阳技师学院分赛场,焊花四溅,不断发出“滋滋”声。选手们戴着面罩和防护眼镜,手握

焊枪,全身心投入比赛。焊接竞赛时长3.5小时,要求选手在规定时间内正确识别图纸要求,按照规定的焊接工艺和技术标准、安全规程,制备、组装和焊接不同类型及规格的金属材料。

大赛总裁判长郭桂义表示,大赛既有传统的建筑制造类项目,如砌筑、瓷砖贴面、装配钳工、焊接等,又有现代的工业机器人系统操作员、工业机器人系统运维员等,还有与提高生活品质密切相关的茶艺师、品酒师、养老护理员、中式烹调师等项目,特别是根据我市行业特色,专门设立了评茶员项目,为各类技能人才“展技能风采,创美好生活”的实现提供了平台和窗口。

技术工人队伍是支撑中国创造、中国创造的重要力量。2022年,全市共开展各类职业技能培训25.08万人次,新增技能人才25.91万人,新增高技能人才11.5万人,“人人持证、技能河南”工作迈入全省第一方阵。



志愿服务暖人心

浉河区五星街道秀水社区开展义诊理发进社区



志愿者正在为小区居民测血压 邱楠 摄

本报讯(邱楠)“今天我量了血压和血糖,还理了个满意的发型,没出门就享受到免费服务,真的感谢社区组织的活动,也谢谢志愿者的服务。”小区刘阿姨开心地说。

近日,浉河区五星街道秀水社区新时代文明实践站开展“义诊理发进社区 志愿服务暖人心”志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神,培育和践行社会主义核心价值观,给居民提供更暖心、贴心的服务。活动在志愿者的指引下井然有序分区进行。义诊区

域,老人们早就开始排队等候,医生逐一为大家量血压、测血糖和口腔护理等检查,并为他们详细阐述了保健防病春季时令特点和养生原则、春季起居饮食调养、慢性病患者春季保健、运动锻炼、营养误区等内容,建议老年人应根据年龄和身体状况适当进行一些户外活动,增强抵抗力。义剪区域理发志愿者专心接待每一位前来理发的居民,用自己熟练的手艺,为居民剪出满意的发型。现场充满着欢声笑语,场面温馨和谐。

行道树换“发型”

4月10日下午,浉河区园林绿化管理所组织专业人员对行道树进行修剪整形。在高空作业车的辅助下,广玉兰的重叠枝、交叉枝得以修剪,道路两侧的灌木绿化带也换上了整齐清爽的“发型”。此次修剪,不仅有利于树木健康生长,提升道路绿化带的颜值,也有效增强了道路的安全通畅。

本报记者 马依钊 摄



申桥添花香

4月10日7时许,在申桥上,几名“花匠”正往护栏花箱里栽种月季花。记者从市园林部门了解到,申桥两侧栏杆将新添置300余组立体花箱,花箱内栽种花期长、观赏性强的月季花,为申桥添上一道亮丽风景,喜迎信阳茶文化节。

本报记者 马依钊 摄

声明

●兹有赵厚霖豫SMKS11号两轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有扈义军豫SM6592号两轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有闵小红购买的由信阳泰合置业有限公司开发的南湾琨御府第47号楼1单元1501号房产壹处,其交付的定金收据(编号:1114966,金额:10000元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有固始县江南园林景观设计店的行政公章壹枚(编号:4115250023842),因不慎丢失,特声明作废。